CCMO0118 — Computacao I

CURSO DE CIENCIAS MOLECULARES

SEGUNDO SEMESTRE DE 2024

Prova 1 — 3/10/2024

Nome completo:

NUSP:

Assinatura:

Instrucoes:

1.
2.

Nao destaque as folhas deste caderno.

Preencha o cabecalho acima.

. A prova pode ser feita a lapis. Cuidado com a legibilidade.

. A prova consta de 3 questoes. Verifique antes de comecar a prova se o seu caderno de

questoes esta completo. A prova vale 12 pontos.

Nao é permitido o uso de folhas avulsas para rascunho.

Nao é permitido o uso de artefatos eletronicos.

Nao é permitida a consulta a livros, apontamentos ou colegas.

Nao é necessario apagar rascunhos no caderno de questoes.

DURACAO DA PROVA: 2 horas

Questao Nota
1
2
3

Total




Q1 (4.0 pontos) Diga qual serd a saida do programa abaixo quando executado com seu

nimero USP como argumento de linha de comando.

Importante: seu rascunho deve indicar como vocé chegou a sua resposta.

public class Q1
{
public static void main(String[] args)
{
int NUSP = Integer.parselnt(args([0]);
int DMAX = 10;
int[] digits = new int[DMAX];

int d = 0;

while (NUSP > 0) {
digits[d] = NUSP 9% 10;
NUSP /= 10;
d++;

3

for (int i = 0; i < d; i++)
StdOut.print(digits[i] + " ");
StdOut.println();

int BASE = 10;

int[] count = new int[BASE + 1];

for (int i = 0; i < d; i++)
count [digits[i] + 1]++;

for (int i = 0; i < BASE; i++)
StdOut.print(count[i + 1] + " ");
StdOut.println();

for (int r = 0; r < BASE; r++)
count[r + 1] += count[r];

for (int i = 0; i < BASE; i++)
StdOut.print(count[i + 1] + " ");
StdOut.println();

int[] aux = new int[DMAX];

for (int 1 = 0; i < d; i++) {
aux[count [digits[i]]] = digits[i];
count [digits[i]]++;

for (int i = 0; i < d; i++)
Std0ut.print (aux[i] + " ");
StdOut.println();



Rascunho

Saida do programa




Q2 (4.0 pontos) Suponha que o vetor a contenha uma permutacao dos inteiros 0,1,..., N —1

(N >1). Fixe 0 <i < N. Considere a lista de valores i, a[i], ala[d]],...,a®]i],..., onde
a®™[i] denota o valor afa[...[i]...]] com k ocorréncias de a[...] (por exemplo, a®[i] =
ala[i]]). Como estamos supondo que a contém uma permutacao de 0,1,..., N — 1, para

M[i] =4. O menor k > 0 tal que a®[i] =i é o periodo de i em a.

algum k > 0, vale que a
Considere o seguinte programa incompleto:

public class Q2

{
public static void main(String[] args)
{
int N = Integer.parselnt(args[0]);
int[] a = new int[N];
for (int i = 0; i < N; i++)
alil = i;
for (int i = 0; i < N; i++) {
int r = i + (int) (Math.random() * (N - i));
int t = alr];
alr] = alil;
ali]l = t;
}
for (int i = 0; i < N; i++)
StdOut.print(i + " ");
StdOut.println();
for (int i = 0; i < N; i++)
StdOut.print(ali]l + " ");
StdOut.println();
// a completar
}
}

Nesta questao, voce deve escrever trechos de codigo a serem inseridos no ponto indicado

por “a completar” no programa acima para resolver os seguintes itens.

(a) Neste item, vocé deve escrever um trecho de cédigo para que o programa Q2.java
determine e imprima o periodo de 0 na permutacao a. Seu programa deve comportar-se

como ilustram os seguintes exemplos:

$ java-introcs Q2 10
01234567829
7250934186
period of 0: 6

$ java-introcs Q2 10



0123456789
3180654729
period of 0: 2

$ java-introcs Q2 10
0123456789
0637542189
period of 0: 1

$

(b) Neste item, vocé deve escrever um trecho de cédigo para que o programa Q2.java
determine e imprima o periodo de ¢ na permutacao a para todo 0 < i < N. Seu

programa deve comportar-se como ilustram os seguintes exemplos:

$ java-introcs Q2 10
0123456789
7250934186
Periods of all elements:
0123456789



6666363613

$ java-introcs Q2 10
01234567829
3180654729
Periods of all elements:
01234567829
2122212121

$ java-introcs Q2 10
0123456789
0637542189
Periods of all elements:
0123456789
1555225511

$




Q3 (4.0 pontos) Escreva um programa chamado Q3.java que recebe uma sequéncia nao-vazia

de inteiros na entrada padrao, e que tem uma saida com o seguinte formato:
m (t) M (T)

Na saida acima, m deve ser o valor minimo na sequécia, t deve ser o nimero de vezes que m
ocorre na sequéncia, M deve ser o valor maximo na sequéncia, e T deve ser o niimero de

vezes que M ocorre na sequencia.

Nesta questao, vocé pode supor que a sequéncia que serda dada a seu programa tera no

maximo 10000 elementos.

Exemplos de execucao:

cat seq0.txt
1415926535897932385
java-introcs Q3 < seq0.txt

(2) 9 (3)

cat seql.txt
88888888888838838
java-introcs Q3 < seql.txt

(15) 8 (15)

¥ 00 H 0 H = H W &







Dica. Talvez seja de ajuda considerar o seguinte programa.

public class Help

{
public static void main(String[] args)
{
int NMAX = 10000;
int[] a = new int[NMAX];
int N = 0;
while (!StdIn.isEmpty()) {
a[N] = StdIn.readInt();
N++;
}
for (int i = 0; i < Nj; i++)
StdOut.print(ali]l + " ");
StdOut.println();
}
}

Exemplo de execugao:

$ cat seq0.txt
31415926535897932385
$ java-introcs Help < seq0.txt
31415926535897932385
$



(Rascunho)



